Wahlaufgaben

Aufgabe 2006 W4b:

Gegeben ist das rechtwinklige
Dreieck ABC mit dem

Fldacheninhalt 34,5 cm?2.

Weiterhin gilt:
AC=5,8cm
AM = MB

Das Dreieck MBD nimmt ein
Drittel der Flache des Dreiecks
ABC ein.

Berechnen Sie die Ldnge BD.

A M B
Strategie 2006 W4b:

Gegeben: Gesucht:
Rechtwinkliges Dreieck ABC 5=

A.gc = 34,5cm? 5D
AC = 5,8cm
AM = MB

1

MBD EA.&.EC

A

Skizze:




Strategie 2006 W4b:

Struktogramm:

b:AC Agac:— szaz‘l‘bz

Losung 2006 W4b:

1. Berechnung der Dreiecksfléche AMBD;

1

AMEID = § 'AAEIC
A, -13as
MBD T 3 r

A, =11,5cm’

2. Berechnung der Dreiecksseite b:
b=AC
b=258cm




Losung 2006 W4b:

3. Berechnung_der Dreiecksseite a:

a-b

ABC — >

A

a-5, 8 |_2

34,5=

69=2a-5,8 Seiten tauschen
a-5,8-69 |58

a=11,9cm

4. Berechnung_des Winkels [5:

Tangensfunktion im c
tanp = Gegenkathete _ E rechtwinkligen

Ankathete  a hellblauen

Dreieck ABC
tanp = > 8
11,9
tanp=0,4874
B=26° ¢

5. Berechnung_der Dreiecksseite C:
Pythagoras im
c?=2a%+b? rechtwinkligen
5 5 5 hellblauen
c°=11,9°+5,8 Dreieck ABC

c®=141,61+33,64

c? = 175,25 N
c=13,24cm
6. Berechnung der Teilstrecke C,: c
c, = < AM = MB
175 AM = MB
_ 13,24
! 2




Losung 2006 W4b:

7. Berechnung der Héhe h:

Sinusfunktion im
Gegenkathete _ h rechtwinkligen

sinp =
P Hypotenuse ¢, 9rtnen
H Teildreieck MBE
sin26° =
6,62

0,4384 = h Seiten t f

r 6,62 eiten tauschen

N _0,4384 6,62
6,62
h=29cm
8. Berechnung der Strecke @;
Ay = %h gelbes Teildreieck MBD
11,5 = % |-2

23=BD-2,9 Seiten tauschen
BD-2,9=23 |[:2,9
BD =7,93cm




